
Хроника

Сукоб Израела и Хамаса – 202. дан. Током ноћи ИДФ је извршио ударе на град Газу,
Деир ел Балах, Џабалију и Рафу, јављају палестински медији. Израелске ваздухопловне
снаге су извеле нови талас напада на положаје Хезболаха у јужном Либану. Портпарол
Израелских одбрамбених снага (ИДФ) Данијел Хагари, поручио је да израелска војска
неће оставити камен на камену у напорима да пронађе таоце. Хамас је поручио да је
спреман на примирје са Израелом у случају решења са две државе. Израелски
досељеници упали су у комплекс џамије Ал Акса у Јерусалиму, јављају палестински
медији. Број страдалих Палестинаца порастао је на 34.305 међу њима је више од 14.500
деце, саопштило је Министарство здравља Газе. Европски парламент усвојио је
резолуцију којом се осуђује ирански напад на Израел.

  

  

Портпаролка Стејт департмента за арапски језик поднела оставку због политике
САД према Гази

  

Потпаролка Стејт департмента за арапски језик Хала Рарит поднела је оставку због
противљења политици Вашингтона према рату у Гази, што је најмање трећа оставка у
Стејт департменту из истог разлога, преноси Ројтерс.
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Рарит је такође била заменица директора регионалног медијског центра у Дубаију и
придружила се Стејт департменту пре скоро две деценије као службеница за политичка
и људска права, наведено је на сајту Стејт департмента.

  

''Поднела сам оставку у априлу након 18 година рада због тога што се противим
политици САД у Гази'', написала је Рарит да платформи LinkedIn.

  

Потпарол Стејт департмента Метју Милер рекао је да Стејт департмент има канале
поводом којих запослени могу да изразе мишљење када се противе с политиком владе,
преноси Ројтерс.

  

Скоро месец дана раније, Анел Шилајн из бироа за људска права Стејт департмента
објавила је своју оставку, а званичник Џош Пол поднео је оставку у октобру.

  

Високи званичник у Министарству образовања САД, Тарик Хабаш, који је
Палестинац-Американац, одступио је са позиције у јануару.

  

Сједињене Државе налазе се под све већим критикама на међународном нивоу и од
група за људска права због подршке Вашингтона за Израел усред израелске агресије на
Газу у којој су убијене десетине хиљада и која је довела до хуманитарне кризе у
енклави.

  

У новембру више од 1.000 званичника у Агенцији САД за међународни развој (УСАИД),
која је део Стејт департмента, потписало је отворено писмо у којем се позива на хитан
прекид ватре.

  

Рат у Гази је такође изазвао јавни дискурс и антиратне демонстрације широм САД,
најважнијег савезника Израела.
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ИДФ одбацује оптужбе о масовним гробницама у Гази

  

Израелска војска одбацила је оптужбе да су њене снаге сахраниле стотине Палестинаца
у масовне гробнице у Појасу Газе и саопштила да су овакве тврдње "потпуно лажне".

  

Саопштење Израелских одбрамбених снага (ИДФ) је објављено неколико сати након
што су тимови цивилне одбране Газе објавили резултате истраг о масовним гробницама
у болници Насер у Кан Јунису на југу Газе, где су наводно открили знаке погубљења и
људе који су били живи закопани, наводи Ал Џазира.

  

У саопштењу, израелска војска каже да су, док су њене снаге биле на терену у Кан
Јунису, ''тела која су Палестинци закопали у области болнице Насер прегледана у
оквиру напора да се лоцирају киднаповани и нестали људи“.

  

ИДФ је нагласио да је процес испитивања тела обављен ''организовано, уз очување
достојанства покојника“. У случају да откривена тела нису била идентификована као
тела несталих Израелаца, војска их је ''вратила на место'', тврди ИДФ.

  

Даље се тврди да су војне активности које су се спроводиле у болници обављене ''без
штете болници, пацијенатима и медицинском особљу“, али према наводима Палестинске
цивилне одбране међу онима који су извучени из гробница су биле жене, деца,
пацијенти, као и медицинско особље.

  

Равина Шамдасани, портпаролка Канцеларије УН за људска права, саопштила је да су
нека тела пронађена у болници у Кан Јунису ''пронађена са везаним рукама и без одеће“.

  

Британска морнарица оборила пројектил јеменских Хута

  

Британске власти саопштиле су да је ратни брод Краљевске морнарице "ХМС Дајмонд"
оборио пројектил који су јеменски Хути, које подржава Иран, испалили на трговачко
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пловило.

  

"Велика Британија наставља да буде на челу међународног одговора на опасне нападе
Хута које подржава Иран на комерцијалне бродове, који су однели животе
међународних помораца“, истакао је британски министар одбране Грант Шапс у свом
саопштењу.

  

У нападу на Рафу погинуо радник белгијске агенције

  

Абдалах Набхан, хуманитарни радник који је био део белгијске агенције за развојну
помоћ у Појасу Газе, погинуо је у израелском нападу на Рафу, изјавила је белгијска
министарка развоја Каролин Женез.

  

"Са дубоком тугом и ужасом сазнајемо за смрт нашег колеге Абдалаха Набхана (33) и
његовог седмогодишњег сина Џамала, након бомбардовања израелске војске источног
дела града Рафе", навела је министарка у саопштењу, пренео је Ројтерс.

  

Набхан, чија националност није откривена, радио је за агенцију Енабел, помажући малим
предузећима.

  

У саопштењу се наводи да је најмање седам особа убијено у нападу на зграду у којој се
налазило око 25 људи, укључујући расељене људе из других делова Појаса Газе које су
окупирале израелске снаге након напада Хамаса на Израел прошлог октобра.

  

Недискриминаторно бомбардовање цивилне инфраструктуре и недужних цивила
противно је међународном и хуманитарном праву и правилима ратовања, истакла је
Женез.

  

Хамас понавља: Прво окончање напада на Газу па пуштање талаца
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Хамас је поновио је да је услов за пуштање талаца је да Израел оконча рат у Гази.

  

Сами Абу Зухри, високи званичник палестинске милитантне групе, рекао је Ројтерсу да
амерички притисак на утиче на одлуке Хамаса.

  

Египат доставио Израелу предлог Хамаса о једногодишњем прекиду ватре у Гази

  

Египатске власти предале су Израелу предлог који је саставио Хамас, а којим тражи
једногодишњи прекид ватре у Појасу Газе замену да радикални Палестинци обуставе
нападе на израелске снаге, јавио је ТВ канал Ел Хадат са седиштем у Дубаију.

  

Како се наводи, Египат је предао предлог Хамаса израелској делегацији.

  

Извори су рекли да је Египат изнео и сопствену иницијативу, захтевајући од Израела да
у потпуности обустави операцију у граду Рафа на југу Појаса  Газе у близини египатске
границе, пренео је Тас.

  

Заузврат, египатске власти обећавају да ће обезбедити "напредак у разговорима" са
радикалним палестинским групама о ослобађању израелских талаца које држе у Појасу
Газе, навели су извори. 

  

Израелска војска је 1. децембра 2023. оптужила Хамас за кршење примирја које је
ступило на снагу 24. новембра и за наставак борбених дејстава у Појасу Газе.

  

Европски парламент усвојио резолуцију којом се осуђује ирански напад на Израел
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Европски парламент усвојио је резолуцију којом се осуђује ирански напад беспилотним
летелицама и ракетама на Израел раније овог месеца са 357 за и 20 гласова против и
позвао на увођење додатних санкција Ирану.

  

У резолуцији усвојеној на завршној седници, понавља се претходни захтев да се
Исламска револуционарна гарда Ирана прогласи за терористичку организацију.

  

Позива се да се на листу дода и Хезболах.

  

Поред осуде иранског напада на Израел, Европски парламент је критиковао и удар на
ирански конзулат у Дамаску 1. априла, за који Иран и Сирија окривљују Израел.

  

Министар спољних послова Израел Кац похвалио је усвајање резолуције као "још један
израелски дипломатски успех и још један ударац Ирану".

  

"Стежемо омчу око врата иранском режиму – свет разуме да Иран треба зауставити
сада пре него што буде прекасно", рекао је Кац.

  

Палестинске власти траже истрагу масовних гробница у болницама у Појасу Газе

  

Палестински тим цивилне одбране позвао је у Уједињене нације да истраже, како су
рекли, ратне злочине у болници у Гази, рекавши да је скоро 400 тела извучено из
масовних гробница након што су израелски војници напустили комплекс.

  

"Постоје случајеви погубљења на терену неких пацијената док су били подвргнути
операцијама у медицинском комплексу Насер", саопштиле су снаге цивилне одбране на
конференцији за новинаре, не изневши никакве доказе.
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Палестинске власти су ове недеље известиле да су пронашле стотине тела у масовним
гробницама у Насеровој болници, главној медицинској установи у централној Гази, након
што су се израелске трупе повукле из града Кан Јуниса.

  

Такође су саопштили да су тела пронађена и у болници Ел Шифа у северној Гази, која је
била мета операције израелских специјалних снага.

  

Шеф УН-а за људска права Волкер Тирк рекао је у уторак да је "ужаснут" уништавањем
медицинских установа Насер и ел Шифа и извештајима о масовним гробницама.

  

Израелске одбрамбене снаге, са друге стране, одбациле су тврдње званичника Хамаса
да су биле умешане у стварање масовних гробница и наводна погубљења Палестинаца.

  

Нове рације израелских снага широм Западне обале - ухапшено 12 Палестинаца,
међу њима и дете

  

Најмање 12 особа, укључујући једно дете, ухапшено је у израелским рацијама широм
окупиране Западне обале, саопштило је Палестинско друштво затвореника.

  

Рације и хапшења изведена су у Тулкарему, Рамали, Хеброну и Јерусалиму.

  

Од од 7. октобра широм Западне обале ухапшено је 8.455 Палестинаца.

  

Студентски протести у знак подршке Палестинцима широм Италије, безбедносне
мере појачане у целој земљи

  

Стотине италијанских студената већ неколико седмица протестују против италијанске
подршке Израелу у сукобу са Палестином. Антиционистичке демонстрације укључују
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градове попут Торина, Пизе, Напуља и Рима и неретко се завршавају сукобима са
полицијом. Данас је ниво безбедности подигнут на читавој територији Италије, јер се у
тој земљи прославља Дан победе над фашизмом

  

САД обориле балистичку ракету и два дрона Хута у Црвеном мору

  

Америчка централна команда (CENTCOM) је саопштила да је оборила четири беспилотне
летелице и противбродску ракету коју су лансирали јеменски побуњеници Хути.

  

Није било повређених или материјалне штете у овом нападу.

  

Раније данас грчко министарство одбране саопштило је да је брод  грчке војске у склопу
мисије Европске уније Аспиедес пресрео две беспилотне летелице Хута.

  

Мисија ЕУ Аспиедес, у којој учествује једна грчка фрегата, покренута је у фебруару да
би штитила важну трговинску руту у Црвеном мору од Хутија који гађају бродове у
одмазди за рат Израела у Гази.

  

САД тражи одговоре од Израела након масовних гробница пронађених у близини
болница у Гази

  

Бела кућа је саопштила да желе "одговоре" од израелских власти након откривања
масовних гробница у две болнице у Гази које су уништене у израелској опсади.

  

Агенција за цивилну одбрану Газе саопштила је да су здравствени радници открили
скоро 340 тела људи које су израелске снаге наводно убиле и сахраниле у болници
Насер у Кан Јунису, преноси агенција Франс прес.
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Извештава се да је око 30 тела пронађено закопаних у две гробнице у дворишту болнице
Ал-Шифа у граду Газа.

  

Израелске одбрамбене снаге, са друге стране, одбациле су тврдње званичника Хамаса
да су биле умешане у стварање масовних гробница и наводна погубљења Палестинаца.

  

Газа: Број страдалих Палестинаца порастао на 34.305

  

Најмање 34.305 Палестинаца је убијено, а 77.293 њих повређено у израелској војној
офанзиви на Газу од 7. октобра, саопштило је Министарство здравља Газе.

  

У протекла 24 сата убијена су 43, Палестинца.

  

Међу страдалима је више од 14.500 деце и 9.500 жена, наводи Министарство.

  

Србија са 16 земаља позвала на хитно ослобађање талаца у Гази

  

Аргентина, Аустрија, Бразил, Бугарска, Канада, Данска, Француска, Немачка, Мађарска,
Пољска, Португал, Румунија, Србија, Шпанија, Тајланд, Уједињено Краљевство и САД су
у заједничкој изјави позвали на моментално ослобађање свих талаца које Хамас држи у
Гази већ дуже од 200 дана.

  

"Понављамо позив Хамасу да ослободи таоце и дозволи нам да окончамо ову кризу, како
бисмо заједнички могли да усмеримо напоре на успостављање мира и стабилности у
региону", закључује се у изјави.

  

Ал Џазира: Израелски досељеници упали у комплекс џамије Ал Акса
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Више од 430 израелских досељеника упало је у комплекс џамије Ал Акса у Јерусалиму.

  

Палестинска новинска агенција Вафа извештава да су досељеници били под "заштитом"
израелских снага.

  

Молитва у џамији Ал Акса је иначе, према дугогодишњем договору, резервисана
искључиво за молитве муслимана.

  

Грчки брод пресрео два дрона Хута у Црвеном мору

  

Брод грчке војске је у склопу мисије Европске уније Аспиедес пресрео две беспилотне
летелице које су Хути лансирали ка трговачком броду у Црвеном мору.

  

"У четвртак ујутру је грчка фрегата Хидра, док је пратила трговачки брод у Аденском
заливу, пуцала на два дрона. Уништила је један, а други се удаљио", рекао је грчки
званичник Ројтерсу.

  

Мисија ЕУ Аспиедес, у којој учествује једна грчка фрегата, покренута је у фебруару да
би штитила важну трговинску руту у Црвеном мору од Хутија који гађају бродове у
одмазди за рат Израела у Гази.

  

Хамас: Спремни смо на примирје са Израелом у случају решења са две државе

  

Заменик председника политбироа Хамаса за Газу Халил ел Хаја изјавио је да је та
палестинска група спремна на договор о петогодишњем примирју са Израелом и да се
претвори у политичку странку ако би била успостављена палестинска држава са
границама из 1976. године, што представља познато "решење са две државе".
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Ел Хаја, представник Хамаса у преговорима о прекиду ватре и враћању талаца, навео је
би да би та група прихватила "потпуно суверену палестинску државу на Западној обали
и у Појасу Газе и враћање палестинских избеглица у складу са међународним
резолуцијама".

  

Он је у интервјуу за Асошијетед прес додао да би у том случају војно крило Хамаса било
распуштено.

  

"Сва искуства народа који су се борили против окупатора, кад су постали независни и
освојили своја права и своју државу, шта су ове снаге учиниле? Оне су се претвориле у
политичке странке и њихове борбене снаге су се претвориле у националну армију",
навео је Ал Хаја.

  

Он је оценио да дуго најављивана копнена офанзива Израела у граду Рафа не би
поразила Хамас.

  

"Израелске снаге нису уништиле више од 20 одсто Хамасових снага. Ако не могу да
докрајче Хамас, шта је решење? Решење је договор", рекао је Ел Хаја.

  

Хамас је, како је он навео, направио уступке током преговора са Израелом, али неће
одустати од захтева за трајним прекидом ватре и потпуног повлачења трупа Израела.

  

"Ако нисмо убеђени да ће рат бити завршен, зашто бисмо предали затворенике?", упитао
је Ел Хаја.

  

ИДФ: Убијена група Хамасових оперативаца у кампу Ел Шати

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) саопштиле су да су током протеклог дана, извршиле
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више од 30 ваздушних напада у Појасу Газе.

  

ИДФ каже да је у бомбардовању кампа Ел Шати у Гази убијена група Хамасових
оперативаца који су отворили ватру на трупе у централној Гази.

  

У другом удару у Нусеирату у централној Гази убијена је снајперска ћелија Хамаса,
саопштиле су Израелске одбрамбене снаге.

  

Вафа: Најмање пет цивила убијено у израелском нападу на Рафу, међу њима и деца

  

Најмање пет цивила је страдало, а више њих је повређено у ноћном израелском
ваздушном нападу на Рафу, јавља палестинска новинска агенција Вафа.

  

Међу погинулима је и двоје деце, чиме је број страдале деце порастао на 14.500.

  

Израелске одбрамбене снаге извеле су током ноћи нападе и у граду Газа, Деир ел
Балаху и Џабалији.

  

ИДФ: Нападнуте локације Хезболаха у јужном Либану

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) саопштиле су да су борбени авиони током ноћи
извели ваздушне нападе на низ локација Хезболаха у јужном Либану.

  

Према саопштењу ИДФ-а, на мети напада су биле војне базе у којима су деловали
чланови Хезболаха, осматрачнице и други инфраструктурни објекти који припадају тој
групи.
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Хагари о снимку који је објавио Хамас: Ово је хитан позив на акцију

  

Портпарол Израелских одбрамбених снага (ИДФ) Данијел Хагари, поручио је,
коментаришући снимак израелско-америчког таоца Херша Голдберг-Полина који је
објавила милитантна група Хамас, да је то хитан позив на акцију и додао да израелска
војска неће оставити камен на камену у напорима да пронађе таоце.

  

Хамас је објавио снимак 23-годишњег Херша Голдберга-Полина, америчко-израелског
младића, који је са пријатељима славио на музичком фестивалу, када га је Хамас
насилно и брутално напао и киднаповао 7. октобра. Хамас држи Херша у Гази више од
200 дана.

  

Хамас и даље држи 133 таоца у Гази више од 200 дана, у нехуманим условима, истакао
је Хагару у видео-поруц.

  

Он је поручио да ће ИДФ наставити да гони Хамас свуда у Гази, све док таоци не буду
ослобођени.

  

"Ово је хитан позив на акцију. Нећемо оставити камен на камену у напорима да
пронађемо наше таоце. Овај снимак психолошког тероризма није само подсетник на оно
што је Хамас урадио 7. октобра, већ и на то колико је ова терористичка група болесна,
тероришући таоце и њихове породице", рекао је портпарол ИДФ-а.

  

Хершовим родитељима Рејчел и Џон Голдберг Полин поручио је да стоји уз их и да ће
војска учинити све да врати таоце кућама.

  

"Ваша снага наставља да нас инспирише док испуњавамо ову критичну мисију", закључио
је он.

  

Настављају се напади израелске војске (ИДФ) широм Појаса Газе, док су припреме за
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офанзифу на Рафу завршене и чека се одобрење владе за почетак операције.

  

Због тога је делегација из Тел Авива отпутовала у Каиро како би египатске колеге
упознала о детаљима плана удара на град који се налази у близини границе палестинске
енклаве са Египтом. 

  

Поред учесталих акција ИДФ-а, становништво Газе суочено је са тешким инфекцијама
које се брзо шире због нехигијенских услова, а локалне здравствене институције тврде
да је алармантан пораст случајева хепатитиса и менингитиса. 

  

Због тога је и председник Сједињених Држава Џозеф Бајден, након потписивања
пакета помоћи којим Израелу следује више од 17 милијарди долара, захтевао од
тамошњих власти да без одлагања омогуће достављање помоћи угроженом региону.

  

Израелски политичари уткривали су се у захваљивању Вашингтону на новчаним
дотацијама, али је премијер државе Бенјамин Нетанјаху на крају дана опет критиковао
америчку јавност што дозвољава одржавање пропалестинских и, како каже,
антисемитских протеста на универзитетима широм САД. 

  

(РТС, агенције)

  

 14 / 14


